
令和４年度　秋田県立大学附属図書館アンケート結果

Ⅰ．対　象： 学生　1,878名

Ⅱ．期　間： 令和４年10月11日(月)～令和４年11月11日(金)

Ⅲ．方　法： ①学内ポータルサイト「manaba」による回答

②図書館内で配布するアンケート用紙による回答

Ⅳ．回答数： 285名（システム科学技術学部197名,生物資源科学部88名）

Ⅴ．アンケート集計結果：

Q1.あなたが所属している学部・研究科は何ですか。

Q2.あなたは何年生ですか。

１年 ２年 ３年 ４年 回答者数 回答率

システム科学技術学部 17 11 5 5 38 14.6%

25 17 4 6 52 20.9%

8 5 5 6 24 13.8%

19 6 10 2 37 22.7%

12 6 3 5 26 15.3%

- - 0 0 0 0.0%

- - 0 0 0 0.0%

11 5 - - 16 12.4%

1 1 2 - 4 23.5%

小　　計 93 51 29 24 197 16.9%

生物資源科学部 11 3 6 6 26 15.1%

5 3 5 5 18 10.6%

8 3 2 4 17 12.6%

11 5 4 0 20 11.6%

4 3 - - 7 13.7%

0 0 0 - 0 0.0%

小　　計 39 17 17 15 88 12.4%

合　　計 132 68 46 39 285 15.2%

Q3.図書館をどのくらいの頻度で利用しますか。

機械知能システム学科

学部 学科

機械工学科

知能メカトロニクス学科

情報工学科

建築環境システム学科

経営システム工学科

研究科　博士後期課程

研究科　博士後期課程

電子情報システム学科

応用生物科学科

生物生産科学科

生物環境科学科

アグリビジネス学科

研究科　博士前期課程

研究科　博士前期課程
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無回答

システム 生物資源
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Q4.図書館の主な利用目的は何ですか。(３つまで選択してください。）

その他

・勉強をするため、自主学習のため（35人）

・課題、レポート、試験勉強のため（8人）

・授業時間まで勉強

・静かで論文の書きのため

・課題を静かな環境で行うため

・学習室で予習するため

・空き時間に勉強をするため

・研究を進めるため

・公務員試験等の勉強をするため

・講義で使用する本を借りるため。

・講義の復習などの自主学習のため

・勉強をするため、自主学習のため（16人）

・課題、レポート、試験勉強のため（4人）

システム

生物資源

・講義の課題を行うためのスペースとして利用しています。。
課題の調べものや、Word、Excelを使う

　ことが多く、自分のノートパソコンを持ち込み、WiFiを使わせていただいています。
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図書・雑誌を借りるため

休憩・待ち合わせのため

図書・雑誌を館内で読むため

館内のWi-Fiを利用するため

その他

グループ学修室を利用するため

個室を利用するため

資料や文献の取り寄せ

バスの待ち時間のため

新聞を読むため

館内設置パソコンやプリンターを利用するため

図書館資料を館内コピー機で複写するため

貸出用ノートパソコンを利用するため

DVD等の視聴覚資料を視聴するため

システム 生物資源
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Q5.図書館でよく利用する場所はどこですか。(３つまで選択してください。）

その他

・2階の、正面階段を登ってすぐの狭めのスペース

その他

・書架

生物資源

システム

46

45

33

33

25

13

10

9

1

0 10 20 30 40 50

２階閲覧席

１階閲覧席

ラーニング・コモンズ（中央の可動式机席）

ラーニング・コモンズ（緑のボックス席）

個室

ラーニング・コモンズ（ソファ席）

ラーニング・コモンズ（デスクトップパソコン設置

席）

グループ学修室

その他

（秋田キャンパス）

154

32

19

15

12

4

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180

閲覧席

グループ学修室

デスクトップパソコン設置席

新聞閲覧コーナー（机席）

新聞閲覧コーナー（ソファ席）

その他

（本荘キャンパス）

3



Q6.図書館でよく利用している資料や機器は何ですか。(３つまで選択してください。）

その他

・自分のパソコン

Q7.図書館を利用しない主な理由は何ですか。(３つまで選択してください。）


（Q3.で「ほとんど利用しない」を選択した方のみお答えください。）

その他

・他生徒の利用の仕方が悪いと聞いて行く気にならなくなった。

・学生の話し声で集中できないから

システム

システム
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Q8.図書館の提供しているWebサービスについて、利用したことがあるものは何ですか。（複数回答可）

Q9.図書館の提供しているWebサービスをどのくらいの頻度で利用していますか。
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Webサービスは利用したことがない（→Q.10へ）

図書館ホームページ（お知らせ、カレンダーなど）

施設予約（グループ学修室、ノート・パソコンなど）

マイライブラリ（図書の予約、図書のリクエストなど）

電子ブックリスト

秋田県立大学機関リポジトリサイト

データベース ルーラル電子図書館

電子ジャーナル ScienceDirect

データベース Scopus

電子ジャーナル SpringerLink

データベース 日経電子版PRO

電子ジャーナル JSTOR

データベース 日経BP記事検索サービス

データベース 理科年表

データベース Mendeley

データベース SciFinder-n

データベース InCites Journal Citation Reports 

データベース InCites Essential Science Indicators

データベース MathSciNet

システム 生物資源
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Q10.電子ジャーナルやデータベースを学外から利用する方法（リモート・アクセス）を知っていますか？

知っているが使ったことはない（理由）

システム

生物資源

Q11.図書館利用案内動画を視聴したことがありますか。

Q12.秋田キャンパス図書館のTwitterを見たことがありますか。

・分らないから
・使い方を忘れた
・どんなものがあるか知らなかったから
・使う機会がない
・使うタイミングが無い
・機会がなかった
・必要の無いため
・必要性がなかったため
・閲覧したい対象がない
・平日の空きコマに行くので使っていません
・使うためのパスワードをコロナ禍と同じように提供されていない

・機械苦手
・使う機会がない
・よくわからない
・面倒だから
・大学に来たときにしか利用してない
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＜①蔵書の充実度＞

図書 システム 生物資源 合計 回答率 満足度

満足 79 44 123 40.1%

やや満足 93 34 127 47.2%

やや不満 19 7 26 9.6%

不満 3 3 6 1.5%

無回答 3 0 3 1.5% 1.5%

雑誌 システム 生物資源 合計 回答率 満足度

満足 75 47 122 38.1%

やや満足 101 39 140 51.3%

やや不満 13 2 15 6.6%

不満 3 0 3 1.5%

無回答 5 0 5 2.5% 2.5%

視聴覚（DVDなど） システム 生物資源 合計 回答率 満足度

満足 62 40 102 31.5%

やや満足 106 37 143 53.8%

やや不満 17 10 27 8.6%

不満 3 1 4 1.5%

無回答 9 0 9 4.6% 4.6%

電子ジャーナル システム 生物資源 合計 回答率 満足度

満足 52 35 87 26.4%

やや満足 117 42 159 59.4%

やや不満 15 9 24 7.6%

不満 3 2 5 1.5%

無回答 10 0 10 5.1% 5.1%

電子ブック システム 生物資源 合計 回答率 満足度

満足 51 29 80 25.9%

やや満足 108 40 148 54.8%

やや不満 24 15 39 12.2%

不満 5 4 9 2.5%

無回答 9 0 9 4.6% 4.6%

11.2%

9.1%

80.7%

14.7%

Q13.図書館のサービスや施設・設備の満足度について、最も当てはまるものをそれぞれ１つ選択して

　　 ください。

10.2%

87.3%

89.3%

8.1%

85.3%

85.8%
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＜②施設・設備＞

館内の居心地 システム 生物資源 合計 回答率 満足度

満足 125 55 180 63.5%

やや満足 60 26 86 30.5%

やや不満 6 5 11 3.0%

不満 2 2 4 1.0%

無回答 4 0 4 2.0% 2.0%

空調・照明の快適さ システム 生物資源 合計 回答率 満足度

満足 118 48 166 59.9%

やや満足 57 31 88 28.9%

やや不満 15 7 22 7.6%

不満 3 2 5 1.5%

無回答 4 0 4 2.0% 2.0%

案内表示のわかりやすさ システム 生物資源 合計 回答率 満足度

満足 108 47 155 54.8%

やや満足 76 36 112 38.6%

やや不満 7 4 11 3.6%

不満 1 1 2 0.5%

無回答 5 0 5 2.5% 2.5%

資料の探しやすさ システム 生物資源 合計 回答率 満足度

満足 83 33 116 42.1%

やや満足 88 39 127 44.7%

やや不満 21 14 35 10.7%

不満 1 2 3 0.5%

無回答 4 0 4 2.0% 2.0%

座席の数 システム 生物資源 合計 回答率 満足度

満足 76 29 105 38.6%

やや満足 73 34 107 37.1%

やや不満 39 22 61 19.8%

不満 6 3 9 3.0%

無回答 3 0 3 1.5% 1.5%

Wi-Fi環境 システム 生物資源 合計 回答率 満足度

満足 82 27 109 41.6%

やや満足 78 32 110 39.6%

やや不満 21 17 38 10.7%

不満 10 11 21 5.1%

無回答 6 1 7 3.0% 3.0%

15.7%

81.2%

93.9%

4.1%

11.2%

88.8%

9.1%

93.4%

4.1%

86.8%

75.6%

22.8%
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＜③サービス＞

開館時間 システム 生物資源 合計 回答率 満足度

満足 109 59 168 55.3%

やや満足 64 18 82 32.5%

やや不満 16 7 23 8.1%

不満 5 4 9 2.5%

無回答 3 0 3 1.5% 1.5%

貸出冊数 システム 生物資源 合計 回答率 満足度

満足 111 65 176 56.3%

やや満足 61 17 78 31.0%

やや不満 14 3 17 7.1%

不満 8 3 11 4.1%

無回答 3 0 3 1.5% 1.5%

貸出期間 システム 生物資源 合計 回答率 満足度

満足 94 50 144 47.7%

やや満足 60 21 81 30.5%

やや不満 30 14 44 15.2%

不満 8 3 11 4.1%

無回答 5 0 5 2.5% 2.5%

参考調査（利用相談等） システム 生物資源 合計 回答率 満足度

満足 101 57 158 51.3%

やや満足 85 25 110 43.1%

やや不満 4 5 9 2.0%

不満 1 1 2 0.5%

無回答 6 0 6 3.0% 3.0%

2.5%

87.3%

11.2%

78.2%

19.3%

94.4%

10.7%

87.8%
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Q14.図書館サービスや施設・設備について、特に改善・充実すべき点があれば教えてください。(複数回答可)

開館時間（具体的な希望時間）

システム 生物資源

貸出冊数（具体的な希望冊数）

システム 生物資源

貸出期間（具体的な希望期間）

システム 生物資源

・7:00から（3人）
・7:30から（2人）
・7:45から（１人）
・24:00まで（3人）
・24時間（8人）
・土日を20:00まで
・土日こそ23:00まで
・平日もテスト期間と同じくらい長い開館時間

・7冊（4人）
・８冊（1人）
・10冊（6人）
・20冊（1人）

・７冊
・10冊
・夏休みは10冊

・開館時間7時（２人）
・閉館時間23時（１人）
・閉館時間24時（２人）
・24時間開架（1人）

・20日（１人）
・21日（２人）
・30日（５人）

・14日（1人）
・15日（1人）
・20日（1人）
・21日（7人）
・3週間（2人）
・30日（7人）
・研究用図書のみ30日（1人）
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貸出冊数（下記参照）

案内表示のわかりやすさ

開館時間（下記参照）

貸出期間（下記参照）

一般雑誌の充実

学術雑誌の充実

電子資料の充実

館内の居心地

資料の探しやすさ

空調・照明の快適さ

学修・研究用図書の充実

余暇・教養のための図書の充実

Wi-Fi環境

座席の数

システム 生物資源

10



上記に関して、具体的な希望があればご記入ください。

・夏場は冷房が効きすぎていて肌寒く感じる

・文庫本を増やして欲しい

・penguin readersの書籍のうち、Level 1に該当するもののバリエーションが、今よりも多いと嬉

　しいです。

・イーブックで読むためのパスワードを提供して欲しい

・技術書は新版が出たら(新バージョン用が出たら)可能な限り蔵書に加えてほしいです。だいたい同

　じでも、致命的に異なる部分などがあるためです。旧バージョンが必要になる際もあるので更新で

　はなく追加が望ましいです。

・本荘キャンパスのグループ学修室を増やしてほしい。(難しいとは思うのですが......)

・IEEE Xploreの論文を読みたいです(高そうですが)

・webや電話、メールから貸し出し期間延長ができるようにして欲しい。

・研究用に借りている資料などで、長期で借りたい場合に貸出期間が伸ばせたりするとありがたいで

　す。

・複数冊貸出の際1冊あたり1週間の延長を希望

・特に、開館時間と貸出期間の改善は前向きに検討して頂けるとうれしいです。

　開館時間は特にテスト期間はラーニングコモンズで深夜まで勉強されている方が非常に多いので、

　図書館も利用できると空調も効いていて便利だと思います。また、大雪などの際に帰宅が困難な方

　が避難できるような場所としても機能すると思います。

　貸出期間は研究等で資料を長期間利用したいので、長期間貸出することができると図書館に手続き

　に行くことなく長期間借りることができるので、非常にありがたいです。

・開館時間は学生証を使う条件で、もっと早く開館してもいいと感じた。

　4年生になるとかなり多くの調べ物をしたい。5冊は少ないため、7冊でもいいと感じた。

・閉館時間を延長してほしい

・館内の座席の上のぶら下がってる照明が切れているところがあり暗い場所もある。改善して欲し

　い。

・机のところで飲み物を飲めるようにして欲しい。最近では制限付きで飲めるところもあるみたい

　です。　https://www.lib.yamagata-u.ac.jp/yzlib/info11558/

　　　　　参考:山形大学工学部図書館↑

・館内の居心地についてスタンディングデスクがあるとありがたい。

・新聞を読むのに使えるような大きめのスタンディングデスクが欲しいです。

システム

・図書館にカフェスペースや飲食できるスペースができるとより空間が豊かになり、学生の満足度も

　上がると思いました。ですが、このスペースを設けることは静かに作業したい学生にとっては害に

　なる可能性　があるため、対策を考えなければ、実現は難しいと思いました。

・飲食スペースが欲しい

・蓋付きの容器、又はペットボトルに入った飲料による館内での水分補給を許可してほしい。

・飲食スペースがあると、試験期間など助かります

　場所によっては、手元照明がなく少し暗く感じます

・照明の明るさを調整できるものがほしい

・証明の位置が机の真上であり、勉強中に影が気になる

・カフェテリア側グループ学習室裏のスペースは明るさが足りていないと思います。部屋の隅ほど

　暗い気がします。特に夜は顕著です。

・夏はエアコンが効いていて涼しいが、秋頃からの暖房は効きが弱く寒い
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・一階の個室の学習室にWi-Fiが通じないので、届くようにしてほしい。

　実験で細胞や根系のスケッチをするときがあるので、スケッチやイラストのやり方の本が欲しい。

・閲覧室階段下は午後の日当たりがとても良いので、カーテンやブラインドの様な遮光できるもの

　があったらいいなと思った。

・Wi-Fiがすぐに切れる。学内全体が圏外のスマホを利用しているのでWi-Fiが安定しないのは

　とても不便。

・1人もしくは少人数で集中できるスペース(今あるボックス席のような)が増えてほしい。

・西日がまぶしすぎて集中できないため、遮光カーテンが欲しい。

・夏の暑さは我慢できますが、冬が凍えるように寒いです、、、。

   膝掛けを用意してもらえてますが、それを使っても手先足先は本当に冷えます、、、。

   Wi-Fiがたまに調子が悪くなります。

　閉館時間をもう少し遅めにしてもらえるととても嬉しいです。

・秘書検定などの検定の本がかなり少ない。

・Wi-Fiは、図書のある静かにするところは飛んでるけど、ラーニングコモンズに行くと中々Wi-Fi

   が届かないところもあるので、それを改善してほしい。

生物資源

・夏場は特に空調が効いていないように思います。

・館内は全ての場所で蓋付きの飲み物は飲めるようにして欲しい。

　→特に夏季で喉が渇いたときに、すぐに飲めないため我慢してしまうことがあった。

　出来れば、自分の借りた図書の総合冊数や内容を確認できるようにして欲しい。

　→フィードバックしやすい。本を読むことへのモチベーションが上げやすい。

・秋田キャンパスの個室の何部屋かに、椅子に座って机に肘をつくとギシギシ音がする机があり

　ます。それを音が鳴らないように直してくださると助かります。

・以前、閲覧室で大声でおしゃべりをしていた学生がいた。

　注意したものの、改善が見られなかった。もう少し気を配って欲しいと感じた。

・貸出期間を14〜30日と選択的にして欲しい。

・ラーニングコモンズの場所が狭いため、そこを広くしてほしい。飲み物を飲みながら勉強したい

   時や友達と教え合いながら勉強したい時に利用しているが、すぐに埋まってしまうためなかなか

   利用できない。

・以前よりwi-fiが弱くなった気がします。

・日中、日が当たり眩しい時がある。

・カウンターの方の声が聞こえづらいです。

・図書検索用PCの処理がとても重く検索をかけるだけでも時間をかなり浪費させられていると感じ

　ているため、検索用pcの新調と整備を求む。

・館内で飲食している学生をたまに見かけるため、取り締まり等を強化したほうが良い

・私はiPadで作業することが多いのですが、図書館のWiFiのパスワードは公開されていたりします

　でしょうか?　そなえつけのLANがiPadでは使えないため、もし非公開であれば対応していだだけ

　るとありがたいです。

　また、公開されていましたらより分かりやすい用に告知をして頂けるとありがたいです。

・開館時間には、その日の新聞を読めるようにして欲しい
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Q15.図書館の蔵書について、どのような内容の資料が増えたら利用したいと思いますか。（複数回答可）

・講義

・勉強をするため、自主学習のため（16人）

その他

システム 生物資源

Q16.電子資料と紙資料であれば、どちらを利用したいですか。

その他

システム 生物資源

・どちらでもいい ・どちらでも良い
・図書、雑誌ともに電子資料または紙資料の
　どちらでも

・お金に関する本
・スポーツ誌
・車関連・PC関連雑誌
・新聞
・教育分野の雑誌
・ビジネス書
・建築関係
・建築分野
・四季報関連

・資格試験等の参考書・問題集
・筋トレ
・面白い本を見つけて借りたい
・英語の漫画
・歴史の漫画(公務員試験で歴史を学びたいため)
・検定本
・木材分野
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13

14
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19

4

16

39

65

86

69

6

5

3

3

4

6

11

9

25

28

21

30

12

32

0 20 40 60 80 100 120

その他（下記参照）

郷土資料（秋田県関係資料）

語学辞書

社会科学分野

無回答

人文科学分野

百科事典、図鑑

わからない

農学分野

自然科学分野

就活図書

TOEIC・TOEFLなどの外国語試験対策問題集

理工学分野

小説などの文学書

システム 生物資源

1

5

8

30

36

107

2

3

13

14

50

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180

その他（下記参照）

どちらも利用したいと思わない

図書は電子資料、雑誌は紙資料

図書、雑誌ともに電子資料

図書は紙資料、雑誌は電子資料

図書、雑誌ともに紙資料

システム 生物資源
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Q17.その他、図書館へのご意見、ご要望があれば記入してください。（自由記述）

・飲み物が飲めないので図書館を利用する理由がないのが私個人の現状。

・カフェほど豪華にする必要はないが、ちょっとした飲み物(コーヒーやお茶など)を提供するスペー

　スがあると良いと思う。
具体的には、基本無人による運用を前提としたスペースで、コーヒーメー

　カーやポットがまたは、全自動自販機が設置されており、できたての飲み物がすぐ飲めるようなス

　ペースがあると良いと思う。

　また、図書館の1スペースだけ飲み物を飲みながら勉強できるようなスペースがあると良いと思

　う。同様の機能をもったスペースとして、「ラーニングコモンズ」が挙げられるが、ラーニングコ

　モンズは談笑が制限されておらず、冷暖房も不十分であるため、飲食をともにしながら勉強をする

　には適した環境とはいえない。そのため、同様の機能をもったスペースを図書館内に設置してほし

　いと思う。

・自分は学修をする時に飲み物を飲みながらすることが多いです。図書館であると飲み物を飲むため

　に外に出なければなりません。そのため平日はカフェテリアを利用しています。(ラーニングコモ

　ンズとは違い、静かに1人で勉強するのに都合がいい。)館内に飲めるスペースが出来ればそちら

　を是非利用したいです。

　また平日であると夕方にアルバイトが入っていたり、帰宅して自分のタスクを消費(例えば自炊や

　洗濯、次の講義の準備、各手続き書類の確認等)しなければならないため、土日に利用したいこと

　が多いです。(大学の講義がないため、午前だけ、日中だけ、夜だけ予定があると言った場合でも

　利用しやすい)しかし現状は21:00までなので、夕ご飯を済ませた後に図書館に行くといった使い

　方をすることが出来ません。土日こそ遅くまで空いていると助かります。

　無茶な要求で申し訳ありませんが、よろしくお願いします。

・水分・糖分補給は承諾してほしい。

システム

・有料でもいいので、眠気覚ましのためにコーヒーや紅茶を提供するコーナーが欲しい

・カフェを作ってほしい

・図書館内での飲食の許可、または飲食可能スペースを設置して頂きたいです。また、それに加えて

　ドリップコーヒーに自動販売機や軽食の無人販売スペースを設置して頂きたいです。これがあると

　図書館の利便性が向上し、利用者増加につながると思います。
検討よろしくお願いします。

・図書や雑誌を汚さない程度の飲食(飲み物飲むやお菓子つまむ程度)は、勉強で長時間利用すること

　を考えると許可して欲しいです。ラーコモや食堂があるので、ガッツリ食べるような飲食スペース

　は不要だと思う。

・条件付きで図書館内での水分補給を認めて欲しいです。

・テスト期間(特に夏季)は熱中症対策のため、飲み物を飲んでも良いことにしてほしい。

・飲み物OKにして欲しい

・飲食可能なスペースを設けてほしい。

・飲食可能エリアを設けて欲しい

・飲食スペースがほしい

・飲食可能にしてほしい

・蓋つきのペットボトルや水筒に限り、閲覧席で水分補給が出来るようにしてほしい。

・カフェがあると嬉しい

・様々なジャンルの小説を取り揃えて欲しい

・google drive にダウンロードできると使いやすいなと思います。

・図書館内で飲食できるスペースがほしいです。
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・英語関連の蔵書は充実していると思います。今後も用意していただきたいです。

　個人的に会社四季報は貸出可能にしていただけると幸いです。また、四季報の読み方などが書かれ

　ている入門書があれば大変うれしく思います。

・いつもありがとうございます!こんなに図書館にお世話になるとは思っていませんでした。

　(1)朝8:00から入れるようになったのがとてもよいです。8:30から30分の差だがとても助かって

　　います。このことを伝えるためにアンケートに答えたと言っても過言ではありません。

　(2)カウンター近くの図書展示、結構楽しんでいます。ありがとうございます。技術書の出版社特

　　集とかどうでしょう?個人的には技術評論社推しです。

　(3)机上のコンセントが通電しているか確認してほしいです。

　(4)難しいとは思うが,グループ学修室をふやしてほしいと思っています。既存座席を減らしてで

　　も。プロジェクターがなくてもホワイトボードさえあればと思っています。半個室でも目線を

　　気にせず話せる場所があればいいと思っています。

・試験期間に24時まで開館してくださるのが本当に助かります。今後ともよろしくお願いいたしま

　す。

・プログラミングの本については10年単位前になっていると仕様が大きく変わっていて使えない場

　合があるので貸出をするならば3年前まで対応している本を出しておいて欲しい。今あるものの中

　で借りても古すぎて全く使えないという状況が出るため近年のものを探すのにも苦労します。

　あと上にも書いたのですが検索用のpcの環境が悪すぎてストレスなので改善をお願いします。

・O’Reillyの書籍をもっと充実、最新化してほしい。また、O’Reillyの電子書籍を利用できるように

　してほしい。

・資格本の発行年が古く、現在の法律と異なる内容が含まれているために対応できない内容があるの

　で、新しい資格本を揃えて欲しい。

・係の人は頑張ってください

・これからもめっちゃ使います

・学内生向け24時間開館を要望します。理由としては時間的制約のない学生の勉強スペースの提供

　をすることで学生の学習意欲向上につながると思います。国際教養大学では24時間図書館を開放

　しているので,それと同じような図書館の開館をお願いいたします。

・電子ブックも読めないものが多い気がする。せめて、講義で使用する参考書、教科書は読めるよう

　にして欲しいです。

　図書館はこうしたアンケートで学生の意見を取り入れていて良いと思う。本アンケートとは関係な

　いが、大学全体の施設や運営についてもアンケートを取って改善をして欲しい。

・研究室貸出となっている本が読みたいときに、どの研究室にあるのかがわからないので、読みたく

　ても読めないことが頻発する。なるだけ、研究室貸出の本は禁帯出でも良いので図書館にも1冊置

　いてほしい。特に専門書はそれに困ることが多い。

・TOEICはSpeaking & Writingの本もあると思う。デッサン系の本も。

・全体的に図書室が暗いのでもう少し明るくして欲しいです。

・図書館のwifi のパスワード教えてほしいです

・充電器の貸し出しをしてほしい

・年中寒いです

・いつも利用しています

　寒さは仕方ない点ではありますが、それ以外は快適で居心地がとても良いです

　ありがとうございます
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・体育館側に入り口が欲しい。

・人が大勢で賑わっているときに1人でコモンズを利用するのは遠慮してしまうので、

　コモンズじゃなくても飲食できるスペースがあるといいと思います。

　一階入り口の企画や今日は何の日、本棚のおすすめの本のチョイスは面白いので、

　続けてほしいです。

・飲み物を飲むことが許可されている場所がラーニングコモンズのみであることが不便に感じる。

・夏場、ラーニングコモンズはエアコンが効いていても暑いと感じる時がある。個室では逆に

　寒すぎると感じる時がある。

・飲食スペースが欲しい。または、小さいお菓子(こぼれないものなど)は食べることを許して欲しい

生物資源

・飲食スペースが欲しい。

・学芸員さんが帰った後、冬場は足先が寒くなるので暖房運転時間を延長してほしいと思います。

　自由が丘やひかりが丘の方々、OBOGも図書を借りに来る重要かつ貴重な図書館です。そのため、

　内装や装飾に気を配ることも大切と考えます。装飾に竿燈の提灯はいかがでしょうか(秋田駅や

　秋田空港のように)。夜中は落ち着いた明るさを演出できると思います。

　木材分野、竹材に関する図書を増やし、置き場所も変えて欲しい(一定期間だけでも)。今日、

　経済活動を行っていくうえで木材利用が脚光を浴びている。しかし、木材に関する図書は2階の

　1角である。もう少し、人目のあたるところにあってもよいのではないでしょうか。

　映画やドラマは人生を豊かにすると考えています。様々な人の考え方に触れられるからです。

　そのため、手に取りやすいようにキャッチーなコーナーにしてほしい。意外と、古い洋画や

　邦ドラマにはインスピレーションを受けるものが数多くあると思います。また、大河ドラマは

　歴史の勉強に良いと思います。

・ドトールみたいなカフェがあったらいいなぁと思います。むしろドトールがいいです。

　あわよくば、エクセルシオールだととても嬉しいです。

・カフェがあったら嬉しい。

・食事用のスペースや軽食販売のスペースがあると嬉しい。

・食べることができるスペースを設けていただけると嬉しいです。

・これから冬が来るのでどうにか暖かくしてもらえるととても嬉しいです。

・ラーニングコモンズの緑のボックス席を増やしてほしい。

　あと、飲み物を飲んでもいいのなら、食べ物を食べれるようにしてほしい。

・秋田キャンパスの備え付けデスクトップパソコンの性能が高いものになったら良いと思う。

・どこでも水分を取れるようにしてほしい。

　ボックス席を増やして欲しい。

・図書館が暑いことが多い。空気が篭ってる。

　どこでも水を飲めるようにしてほしい。食べ物は食べられなくて構わないから。水分のために

　いちいちラーニングコモンズに行くのが面倒。

　ノートパソコンの借り方を詳しく教えて欲しかった。

　入口の企画展示は面白くて続けてほしいです。

・ラーニングコモンズや2階の各席にコンセントがあるとパソコンを使って作業がしやすい。

・飲み物を飲めるスペースがないのが不便。

　Wi-Fiが弱い。

　貸出、備え付けパソコンが古く、起動に時間がかかる。
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・長期休業期間の土日の開館時間が17:00までであるが短く感じるため、授業期間の土日と同じ

　ように21:00まで開館時間を延ばしてほしい。

　夏や暖房使用時などにのどが渇きやすいため閲覧室内でも飲み物を飲めるようにしてほしい。

・ルーラル電子図書館はすばらしいことに最近気づき利用しているので、購読を続けてほしい

　です。また、学外でもデータベースを閲覧できることは知りませんでした。今後利用して

　いきたいと思います。

・クリスマスや今日の日にちなんだ日替わりの本の展示などを行っていて、図書館に行くのは

　楽しいです。ただ、センサーの誤作動がなくなったらいいなと思います。

・机の清掃をしてほしいです。もしくは、アルコールスプレーと拭くものを設置してほしいです。

　よろしくお願いします。

・秋田県や東北地方の郷土資料を充実させてほしい。また、特集を組んでほしい。

　シリーズものが途中までしか置かれていないことがあるので揃えてほしい。

　いいなと思った新着資料が新着資料の棚から一般の棚に移った時、タイトルや分野がわからず

　に探せないので解決策を教えてほしい。

・サイレントゾーンなのに普通の大きさの声で話す人や笑い声をあげる人がたびたびいて

　不快でした。利用方法を改めて伝えて欲しいです。

・いつも利用させていただいて、本当にありがとうございます。

　企画展示によって、自分では見つけられないような本との出会いが増えました。
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